
gramu SKJ, o VII kongresu SKJ, 
o novom Ustavu SFRJ 1963. god. i 
o VIII kongresu SK govori se u 
idućoj cjelini. 

Peta cjelina posvećena je najnovi- 
jim danima, događajima i procesi- 
ma izgradnje naše zajednice koji su 
još u toku, odnosno privrednoj i 
društvenoj reformi, savladavanju 
etatističke društvene strukture. 

U svom radu i izlaganju autor se 
služi nizom tabelarnih prikaza, a ni- 
su izostavljeni ni fotografski prilo- 
zi. Međutim, djelo nije popraćeno 
bibliografijom. 

Knjiga može poslužiti kao dobar 
priručnik u radu na upoznavanju i 
proučavanju, najbližeg trenutka na- 
še prošlosti: ono čini važan korak 
u objašnjenju teškoća u radu i 
procesa u razvoju SKJ, njegovih 
stremljenja, aktivnosti na ostvare- 
nju svih zadataka i ciljeva koji su 
se pred njega postavljali u određe- 
nom historijskom trenutku. 

Darinko Munić 

Todor Stojkov, Opozicija u vreme 
šestojanuarske diktature 1929—1935, 

Beograd- 1969. 

Izdavačko poduzeće »Prosveta« u 
Beogradu objavilo je 1969. godine 
knjigu dra Teodora Stojkova Opozi- 
cija u vreme šestojanuarske dikta- 
ture 1929—1935 u kojoj su prikaza- 
ne ekonomske i političke prilike u 
Jugoslaviji u tom razdoblju kao i 
djelatnost opozicionih snaga, od 
građanskih političkih stranaka do 
Komunističke partije, u odnosu na 
šestojanuarski režim kralja Alek- 
sandra Karađorđevića. Autor je mo- 
nografiju podijelio u sedam glava 
(Pregled društveno-ekonomskih prili- 
ka 1929—1935, šestojanuarski režim 
i opozicija do oktroisanog ustava 
1929—1931, Držanje i aktivnost izbo- 
ra 1931, Opozicione snage u uslovi- 
ma oživlžiavanja političkih života 
1931—1932, Odnosi između građan- 
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skih opozicionih vodstava 1932— 
1933. Neuspeh politike obrazovanja 
opozicionog bloka; Tendencije no- 
vih grupisanja, Politička grupisanja 
posle-marsejskog atentata, petomaj- 
ski skupštinski izbori), a ove opet 
na poglavlja. Knjiga ima predgovor, 
uvod i zaključak. 

Stojkov je ovu temu obradio na 
osnovi iscrpnih arhivskih i objavlje- 
nih izvora, o kojima je u predgovo- 
ru dao sažeti osvrt, a koristio se i 
postojećom memoarskom građom i 
literaturom — o kojoj je također 
iznio svoje mišljenje. 

Iznio je najprije osnovne proble- 
me u političkom životu Kraljevine 
Srba, Hrvata i Slovenaca od njezina 
nastanka do 1929. godine, zadržavši 
se uglavnom na odnosu građanskih 
stranaka prema vladajućim vrhovi- 
ma, a osvrnuo se i na vanjskopoli- 
tičke faktore koji su imali utjecaja 
na politiku u Kraljevini, 

Obradio je zatim ekonomske pri- 
like u vrijeme šestojanuarske dik- 
tature — koja se gotovo poklapa s 
trajanjem svjetske ekonomske kri- 
ze, a ta je kriza zahvatila sada već 
Kraljevinu Jugoslaviju. 

Iscrpno je obradio političku situ- 
aciju uoči i nakon proglašenja kra- 
ljeve diktature — kada dolazi do 
prestanka djelovanja  građanskih 
opozicionih stranaka — a zatim i 
relativno popuštanje stega diktatu- 
re i oživljavanje političkog života. 
Zadržao se i na prikazu i obradi od- 
nosa među opozicijom, i to na od- 
nosima među građanskim stranka- 
ma. Uvijek je pri tom obradio dje- 
latnost vrhova tih građanskih stra- 
naka, a nije se upuštao u ocjenu i 
prikaz njihova utjecaja i snage u ši- 
rim društvenim slojevima pa je za- 
pravo dao, doduše vrlo opsežan i 
dobro interpretiran, prikaz politike 
vodstva tih opozicionih građanskih 
političkih stranaka u odnosu prema 
dvoru i u međusobnim odnosima. 

Bez sumnje je ova monografija 
T. Stojkova u velikoj mjeri ispuni- 
la praznine u dosadašnjoj historio- 
grafskoj literaturi o diktaturi kra- 
lja Aleksandra, a po stručnoj obra- 
di uvrštava se u vrlo korisnu znan- 
stvenu literaturu o političkoj povi- 
jesti. 

Bosiljka Janjatović
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